



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННАЯ
ИНИЦИАТИВА
«ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ»

ЛАУРЕАТЫ ИНИЦИАТИВЫ
ПРИГЛАШЕННЫЕ В МОСКВУ
ДЛЯ НАГРАЖДЕНИЯ

Всероссийская общественно-государственная инициатива
«Горячее сердце»



No.	Федеральный округ	Блок №. 1	Блок №. 2	Блок №. 3	Посмертно	Итого по округам
1.	Центральный ФО	3	1	2	1	7
2.	Южный ФО	2	1	0	0	3
3.	Северо-Западный ФО	1	1	0	1	3
4.	Дальневосточный ФО	2	1	0	1	4
5.	Сибирский ФО	2	0	1	1	4
6.	Уральский ФО	1	1	1	0	3
7.	Приволжский ФО	3	1	1	1	6
8.	Северо-Кавказский ФО	2	0	0	0	2
9.	Крымский ФО	0	1	0	0	1
Итого по блокам:		16	7	5	5	

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Бессонов Максим Анатольевич

- Возраст — 17 лет
- Проживание — Московская область, Солнечногорский район, поселок Смирновка

8 апреля 2014 года Максим возвращался домой и услышал детские крики о помощи и увидел в ледяном водоеме двух тонущих, мальчика и девочку. Максим бросился в воду. Сначала он достал девочку и показал, по какому направлению надо ползти к берегу, а затем вытащил мальчика.



Игнатьев Дмитрий Константинович

- Возраст — 16 лет
- Проживание — Костромская область, Галичский муниципальный район

Местная жительница Татьяна Борисовна Цветкова и ее внук Максим пошли купаться. Оба плавать не умели. Малыш забежал далеко от берега и стал тонуть. Бабушку, которая бросилась в реку на спасение внука, течение унесло на глубину. В тот момент на берегу никого из взрослых не было. Дима, не растерявшись, прыгнул в воду и вытащил сначала мальчика, а затем и пожилую женщину. Благодаря смелости подростка, бабушка и ее внук остались живы. Произошло все это летом 2011 года.



Ильяшенко Илья Николаевич

- Возраст — 18 лет
- Проживание — Курская область, пос. Каучук

6 марта 2014 года первоклассник Алексей Жуков и ученик 3 класса Артем Шевченко шли по льду, живо обсуждая, что как только дойдут до проталины, то смогут увидеть рыб, плавающих в холодной воде. Илья Ильяшенко, вместе с друзьями был на плотине. Он предупредил ребят, что тутходить опасно. Артем сразу провалился под лед и начал кричать. Его друг Алексей присел на колени и подал руку, но неожиданно сам оказался под водой. Дети, пытаясь спастись сами, в панике хватали друг друга, усугубляя ситуацию. Увидев, что мальчишки оказались в беде, Илья Ильяшенко не растерялся, он знал, что человек, провалившийся под лед, может без риска для жизни находиться не более 5 минут и бросился на помощь. Илья раздеваясь, прыгнул в воду, где отчаянно барабанились ребята. От холодной воды его ноги чуть не свело судорогой. Очутившись в воде, парень не почувствовал дна. Его роста (чуть менее 180 см) не хватало, чтобы обрести под ногами почву. Сначала Илья попытался вытащить детей на поверхность, но лед постоянно рушился. От холодной воды их губы начинали синеть. Действовать надо было решительно и быстро. Не оставалось другого выхода, как толкать детишек к берегу. Когда Илья почувствовал почву под нонами, он вытащил ребят, а затем сам вылез.



Мишуков Андрей Николаевич

- Возраст — 19 лет
- Проживание — Тамбовская область, с. Сампур

Воспитывался в полной, но неблагополучной семье. Отец в порыве агрессии убил мать. Затем последовал арест отца и долгие годы пребывания в местах лишения свободы. У Андрея были еще две сестры, которых после ареста отца девочек направили в приют, а Андрея в дом ребенка. После выпуска сестер Андрей мечтал, чтобы они забрали его к себе и они жили все вместе, но этого не произошло, сестры стали жить своей жизнью и прекратили всякое общение с Андреем. В 2013 году Андрей поступил в колледж, является членом военно-патриотического клуба "Вымпел", где проходит подготовку по парашютному и военно-прикладным видам спорта. Оказывает помощь ветеранам ВОВ, ухаживает за памятниками павшим в ВОВ. В этом году Андрей вступил в казаческое сообщество, где стал членом музыкального коллектива "Казачий стан". Андрей решил связаться свою жизнь с армией.



Шевцова Марьяна Искандеровна

- Возраст — 20 лет
- Проживание — Москва

Марьяна является волонтером регионального общественного фонда «Поиск пропавших детей» и общественного объединения «Дети рабы в руках попрошаек». За 9 месяцев приняла участие более чем в 30 рейдах, часть которых сама организовала. Является пресс-секретарем фонда. Организовала подготовку для нескольких репортажей городских и федеральных каналов (Москва 24, РЕН ТВ, Первый канал, Москва Доверие, НТВ, Звезда, ТВЦ) о проблеме вовлечения детей в попрошайничество.



Федорцов Сергей Витальевич

- Возраст — 20 лет
- Проживание — Московская область, Балашиха

23 июня 2014 года поступил звонок из Онкологической клиники, что нужно срочно кровь для спасения человека. Больной девушки 21 год и она лежит в реанимации. Сергей, не задумываясь, приехал и сдал кровь, что в тот момент спасло жизнь девушки.

ЮЖНЫЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Майорова Анастасия Викторовна

- Возраст — 13 лет
- Проживание — Ростовская область, г. Азов

С 28 апреля по 6 мая 2014 года Анастасия принимала участие в Первенстве России по парусному спорту. Она сошла с дистанции во время гонки, чтобы оказать помощь сопернице, оказавшейся в беде: девочка упала с яхты, порывы сильного ветра отогнали яхту на большое расстояние и девочка оказалась один на один с водной стихией.



Остапов Вадим Александрович

- Возраст — 16 лет
- Проживание — Краснодарский край, г. Новороссийск

11 марта 2014 года на третьем этаже загорелась квартира, и едкий дым окутал уже все этажи. Вадим бросился домой. Но выяснилось, что крестная мать Вадима которая жила с детьми этажом ниже была в квартире, ее квартира — крайняя в правом крыле третьего этажа, самим им не выбраться из-за сильного задымления. А пожарные их квартиру могут попросту не заметить, она угловая. К тому же сотрудники МЧС спешно эвакуировали жителей верхних этажей. До квартиры тети Тамары просто еще не добрались. Он взял шапку, натянул на лоб и на глаза, потом курткой прикрыл рот и нос, чтобы не задохнуться, и отправился на третий этаж. Вадим добрался до двери квартиры крестной, шел на ощупь. Когда она его увидела, чуть не расплакалась. Он взял за руки старших мальчишек, намочил полотенца, прикрыл им рты и носы, скомандовал не бояться и идти за ним.



Кучук Роман Андреевич

- Возраст — 19 лет
- Проживание — Астраханская область, Астрахань

Потерял обоих родителей, воспитывался в детских домах. Роман решил себя посвятить подготовке собак, которые будут спасать жизнь людям. Учась в школе-интернате №.2, он добился у директора разрешения самостоятельно посещать занятия в детской спортивной кинологической школе, с целью освоения профессии кинолога. Стал активным членом волонтерского движения по подготовке поисково-спасательных собак и собак для службы в подразделениях полиции. Закончил школу, поступил в колледж, стал наставником юных кинологов.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Гиртас Никита Альгимантович

- Возраст — 19 лет
- Проживание — Калининградская область, г. Неман

В доме произошел газовый взрыв. В двух квартирах сложились стены, а в эпицентре взрыва оказалась беременная женщина. Никита проходил с другом мимо этого дома. У Никиты в этом подъезде живет девушка вместе с мамой. Спустя секунду молодой человек уже несся по лестнице к их квартире. К счастью, с девушкой и ее мамой все было в порядке — Никита встретил их спешащими к выходу. Парень хотел вместе с ними выбежать из подъезда, оставаться в котором было небезопасно, но его позвал друг. В соседней квартире Никита и Женя увидели лежащую на полу женщину. «Она была без сознания, у неё сильно обожжены ноги, торчат осколки стекла...», — рассказал Никита газете «АиФ-Калининград». Никита поднял пострадавшую и потащил на улицу. Ни «скорой», ни пожарных еще не было. Когда прибыли врачи, девушку срочно госпитализировали. Ею оказалась 31-летняя Юлия Белова — она была на четвертом месяце беременности. Данный случай произошел 30 мая 2012 года.



Польшина Анастасия Валерьевна

- Возраст — 15 лет
- Проживание — Калининградская область, Калининград

Анастасия воспитывалась в многодетной семье. В 2007 году связи с лишением родительских прав, над несовершеннолетними устанавливает опеку бабушка детей. Насти на правах старшей сестры помогает ухаживать и воспитывать младших братьев. В социальном приюте дети находятся дважды, в связи с болезнью опекуна. Болезнь бабушки прогрессировала, привела к полной инвалидизации и для бабушки Насти остается основной поддержкой: сходить в магазин, сводить на процедуры в инвалидной коляске. Насти увлекается живописью.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Губина Светлана Андреевна

- Возраст — 10 лет
- Проживание — Сахалинская область, г. Холмск

01 октября 2014 года на телефон ОМВД поступило сообщение от женщины, что её 10-летнему сыну неизвестные лица нанесли множественные побои. В ходе проведения проверки было установлено, что сын заявительницы возвращался домой и к нему подошли двое неизвестных парней и стали требовать у него деньги, т.к. денег у мальчика не оказалось, двое нанесли ему побои. Свидетелем данного случая стала Губина Светлана, ученица 4В класса МБОУ СОШ №6, она и опознала правонарушителей. Светлана не побоялась пройти по всем школам города и по всем классам, для опознания нарушителей законов.



Сахаров Игорь Сергеевич

- Возраст — 18 лет
- Проживание — Амурская область, Сковородино

Пожар возник в мае 2013 года в жилом доме. Игорь проходя мимо увидел дым и услышал крики о помощи. Металлическая дверь в доме уже расплавилась от огня и не открывалась. Он не раздумывая разбил окно и вытащил задыхающуюся женщину, и из других квартир троих детей, а потом до приезда пожарных боролся с огнем самостоятельно.



Петров Альберт Сергеевич

- Возраст — 17 лет
- Проживание — Республика Саха (Якутия), Жиганский национальный эвенкийский район

Пятикратный чемпион России по вольной борьбе среди юношей инвалидов по слуху и чемпион России по греко-Римской борьбе, призер Республики Саха (Якутия), Чемпион Мира - 2014 год.

СИБИРСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Монгуш Адыя Александрович

- Возраст — 12 лет
- Проживание — Республика Тыва, с. Сукпак

В семье Адыя 6 детей. В один субботний день родители растопили баню, все дети кроме одного были дома. Когда родители ушли в баню, Адыя остался за старшего. Он почувствовал запах дыма. Открыв дверь в прихожую он увидел что дом горит. Путь к двери был захвачен огнем. Адыя не растерялся и стулом разбил окно. Сначала он вынес трехмесячного ребенка и положил на землю, затем начал выносить остальных братьев и сестер.



Решетнев Максим Алексеевич

- Возраст — 16 лет
- Проживание — Красноярский край, г. Красноярск

Пожар произошел 12 января на 2-м этаже 5-этажного дома. Узнав о пожаре, 15-летний Максим Решетнев, который проживал в доме неподалеку, бросился на помощь. Подросток прибежал к дому, размотал пожарный шланг, подключил его к подвальному крану, взобрался на дерево и начал тушить квартиру. Во время тушения семья с двумя детьми смогла выбраться из огня. Затем на место приехали пожарные.



Сводный поисковый отряд Кемеровской области «Земляк»

- Руководитель — Валеев Валерий Алексеевич
- Проживание — Кемеровская область, г. Кемерово

Девиз проекта «Помнить-значит делать!»

Направления деятельности отряда:

1. героика-патриотическое воспитание;
2. увековечение памяти погибших при защите Отечества через проведения поисковых работ на местах боев ВОВ;
3. волонтерская деятельность;
4. Поисково-исследовательская работа, связанная с установлением судеб воинов-кузбассовцев

УРАЛЬСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Новиньков Егор Алексеевич

- Возраст — 13 лет
- Проживание — Ханты-Мансийский автономный округ, п. Уньюган

14 июня 2013 года Дима и Артур решили отправиться в плавание и забрались на плот. Заплыли далеко от берега, Дима упал с плота и начал тонуть. В этот момент на берегу были только бабушка Егора, три девочки и несколько мальчишек, старше возрастом, и выше ростом, и сильнее, но самым отважным в экстремальной ситуации оказался двенадцатилетний Егор. Только Егор Новиньков не растерялся, нырнул вслед за скрывшимся под водой Димкой и вытащил его на берег. Затем снова подросток бросился в дамбу, проплыл несколько метров, бросил круг Артуру, и вместе с ним поплыл к берегу. Спасенные мальчики находились в шоковом состоянии. Глубина в этом месте - почти два метра. Но Егор не побоялся и прыгнул спасать утопающих. К счастью, трагедии не произошло благодаря двенадцатилетнему мальчишке.



Козлов Максим Александрович

- Возраст — 18 лет
- Проживание — Свердловская область, город Нижняя Тура поселок Ис

Из-за травмы, полученной в 9-летнем возрасте, Максим частично потерял зрение и обе руки до локтей, однако мужественно преодолевает свои ограничения, участвует в спортивных соревнованиях по паратриатлону Всероссийского уровня. Окончил школу с отличием, и сейчас является студентом Исовского геологоразведочного техникума - учится на «Отлично». Дважды в неделю моржует. Мечтает попасть на летние параолимпийские игры в 2016 г. В коллективе Максим коммуникабелен, внимателен, вежлив с преподавателями и товарищами, в общении отзывчив. Пользуется авторитетом не только среди однокурсников, но и среди других студентов техникума.



Васкевич Владимир Сергеевич

- Возраст — 21 лет
- Проживание — Свердловская область, Екатеринбург

Владимир totally незрячий с детства, но не смотря на это активно участвует в качестве организатора во всех мероприятиях социального движения инвалидов «Белая трость». Личным примером помогает людям, попавшим в сложные жизненные ситуации, по другому посмотреть на свою проблему. Ведет научную и проектную деятельность в сфере профориентации молодых людей с ограниченными возможностями. является руководитель проекта «Деловой город», который реализуется на базе коррекционной школы им. С.А. Мартиросяна уже третий год. Проект очень эффективный, более 80% выпускников поступили в УЗ, из них 30% на специальности, которые считались малодоступными для людей с ограниченными возможностями. Выступает с мастер-классами для педагогов коррекционных школ (г. Екатеринбурга и в Казахстане)

ПРИВОЛЖСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Бугров Александр Сергеевич

- Возраст — 16 лет
- Проживание — Самарская область, г. Самара

Бугров Александр шел с пляжа, в этот момент к нему подбежали два подростка 12 лет, они были побиты и показали Александру на двоих мужчин, которые отобрали у них все вещи и нанесли им побои. Александр собрал компанию ребят, позвонил в полицию и до их приезда удерживал преступников (которые также применяли рукоприкладство по отношению к взрослым ребятам). Полиция задержала преступников, благодаря решительным действиям Александра.



Бушков Борис Алексеевич

- Возраст — 11 лет
- Проживание — Кировская область, с. Верховино

29 мая 2014 года Борис рыбачил на реке, вдруг он услышал крики двух тонущих мальчиков, он не раздумывая сел на велосипед и помчался к месту ЧП. 11-летний мальчик нырнул в воду и поплыл к первому мальчику и тот ухватился за его ноги, Борис плыл сквозь течение и выплыл на берег. Только после этого Борис осознал опасность этого поступка, так как спасенный мальчик был намного крупнее его. Второго мальчика спасти не удалось, так как он заплыл очень далеко.



Серов Владислав Сергеевич

- Возраст — 16 лет
- Проживание — Республика Татарстан, г. Ленингородок

Вот уже несколько лет подряд каждое лето Владислав вместе с бабушкой Абрамовой Ларисой Александровной отдыхает в Абхазии. И так сложилось, что два года подряд Владу довелось спасать тонущих людей.

В 2012 году Владислав вытащил на берег пару молодожёнов, которых на глазах у десятков людей волной унесло на значительное расстояние от берега. Многие посчитали, что они просто резвятся в море, но только Влад понял, что кричат они не забавы ради, а по-настоящему зовут на помощь. Пока молодой паре оказывали первую медицинскую помощь, юноша предпочёл скромно покинуть место происшествия.

19 июля 2013 года в городе Новый Афон было объявлено штормовое предупреждение, и купание в море запретили. Во время штormа Влад увидел, как в море тонут дети. Не раздумывая, он прямо в одежде, бросился в воду спасать их. Это были две девочки, 10 и 13 лет, Оксана Авидзба и Асмата Квеквескери. Сначала Влад передал в руки прохожего мужчины одну девочку, потом снова нырнул на дно за другой. И вновь Владислав предпочёл промолчать о своём геройском поступке. На данный момент он учится в колледже на хореографа.



Ширчикова Юлия Вячеславовна

- Возраст — 18 лет
- Проживание — Республика Татарстан, Нижнекамский муниципальный район

Юлия находится в трудной жизненной ситуации — воспитывается бабушкой, мама умерла, а отец отбывает наказание. Несмотря на это Юля, является бесспорным лидером городского совета старшеклассников, отличница в учебе.



Городская общественная организация «Ассоциация учащейся молодежи»

- Руководитель — Муравьева Людмила Александровна
- Проживание — Самарская область, Тольятти

В течении 4-х лет совместными усилиями горожан и общественных организаций проводится восстановление леса. ГОО «АУМ» проводит систематическую работу по сопровождению городского проекта "Наш лес". За 6 месяцев силами добровольцев ГОО «АУМ» было высажено более 5 000 сеянцев сосны и прополото около 10 гектаров посаженного леса. В работе по восстановлению приняло участие более 80 членов организации.

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Гаева Татьяна Сергеевна

- Возраст — 19 лет
- Проживание — Ставропольский край, г. Зеленокумск

Возвращаясь из школы, Таня услышала крик о помощи, на который не задумываясь побежала. Подбежав к месту, она увидела как пьяный мужчина схватил ученицу 9 класса и удерживая за волосы душил, угрожая убийством. Татьяна набросилась на мужчину требуя прекратить противоправные действия. Благодаря ее поступкам пострадавшая вырвалась из его рук и скрылась во двор. Вскоре приехала полиция.



Исаханян Артем Романович

- Возраст — 8 лет
- Проживание — Ставропольский край, г. Пятигорск

В мае 2014 г. Артем спас свою 1,5 годовалую сестру. Они находились в гостях у бабушки, у которой на улице жила большая собака, на момент гостей она была закрыта. Сестра подошла к будке, открыла ее и начала играть с собакой, в этот момент собака разозлилась и напала на девочку, но когда Артем увидел это, он оттолкнул сестру и защитил ее своим телом, тем самым получил множество травм лица и головы, но спас родную сестру! На данный момент Артему уже сделали несколько пластических операций и в дальнейшее также нужны.

КРЫМСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Ходий Марина Евгеньевна

- Возраст — 22 лет
- Проживание — Республика Крым, Саки, с. Лесновка

Марина инвалид детства, родилась без рук, все делает ногами. Обучалась со своими сверстниками в общеобразовательной школе. Прекрасно рисует, увлекается искусством вокала, свободно владеет компьютером. В 2014 году закончила Харьковский национальный университет внутренних дел (Евпаторийский филиал) по специальности юрист-правовед.